



2021年“德州最美教师”展示



德州最美教师 郭宏霞

(临邑县实验中学)

在27年的教学生涯中,她的教学成绩突出,教研成果显著,培养了一批又一批的优秀学子,圆满完成了各项教育教学任务,撰写的多篇论文在国家、省级刊物上发表……在学生和家长眼中,郭宏霞是“完美”的代名词。

在教学和管理的过程中,郭宏霞都会进行换位思考,带着“假如这是我的孩子”的想法去和学生相处。每接手一个新的班级,她都会进行一次全面家访,并建立家庭联系卡,方便日后与家长进行交流,共同解决学生在学习和生活中遇到的困难。郭宏霞还对自己的方式方法进行总结,撰写了《让寄宿制学校为留守学生撑起一片蓝天》论文,为教育工作的开展提供借鉴。



德州最美教师 尹凤梅

(乐陵市铁营镇中学)

作为一名奋斗在基层英语教学第一线的教师,尹凤梅始终以一个优秀教师的标准严格要求自己,秉承着“学高为师,德高为范”的人生信条,用实际行动践行着一名普通教师对教育事业的无限热爱和忠诚。

乡镇中学的师资力量无法与城市相比拟,但尹凤梅时刻高标准要求自己,用尽可能多的方法备课、讲课,让学生们能多接触新鲜的知识。比如搜集一些彩色图片用投影仪播放、带着学生一遍遍地看英语书练习口语……为了提高学生学习英语的兴趣,尹凤梅用游戏的方式,让学生在玩中主动学习。“只有他们全身心参与了,才能更好的学习和理解相应的内容。”尹凤梅说,她所带班级的英语成绩始终名列前茅。



德州最美教师 王成龙

(宁津县第三实验中学)

很多人都认为当班主任是个苦差事,但王成龙觉得做班主任是件幸福的事,因为他可以走进学生心里,见证他们成长过程中的喜怒哀乐。帮贫困学生购买生活用品、调动调皮学生的学习积极性、让学生养成良好的学习习惯……课余时间,总能看到王成龙和学生谈心的场景。

疫情期间,宁津县第三实验中学被安排为县外教师的留观点,王成龙主动承担起值班工作;在接到延迟开学通知后,他积极参与制定线上教学计划,保证全校线上授课的效率;主动承担起学校初三7个班的线上数学教学工作,并制作了5个《新冠肺炎知识手册》微视频,教师授课时会定期播放,让学生全面了解新冠肺炎,做好自我防护。



德州最美教师 张玉辉

(禹城市解放路小学)

从教20多年,张玉辉忠诚于党的教育事业,敬业爱岗、关爱学生、善于协作、甘于奉献;他还是临危不惧、见义勇为的“救火英雄”,用实际行动践行着新时代人民教师的忠诚、责任和担当。

教育教学中,张玉辉采用小组互助学习法和学部分层教学法,教学成绩优异。他提倡海量阅读,在班级开展和推广家校互动的滚动阅读“童欣悦读”课。将学生分为12个小组,每周每组有一名学生分享本周的读书体会或读书心得,展示读书笔记,图书每两周滚动一次,自动更换下一组图书,极大增进了学生的阅读量,使读书成为一种习惯。

今年,张玉辉被评为“齐鲁最美教师”,这也是我市首位获此殊荣的教师。



德州最美教师 刘丽君

(德州运河经济开发区郭庵小学)

2007年大学毕业后,她成为赵虎镇的一名普通农村教师。从家到学校大约有20多公里的路程,为了不耽误工作,刘丽君吃住在学校,一周才回一次家;为了尽快掌握最新的教学方法,她在经济并不富裕的条件下购买了一台笔记本电脑,白天上课,晚上自己加课充电……为了摸清每个学生的家庭情况和学习情况,她几乎每天进行家访。工作第一年,刘丽君家访了100多个家庭,光是笔记就记了厚厚的一摞。

经过不断探索,刘丽君找到了适合农村学校和学生特点的教学方法——“刺猬教学法”,即班内成绩较好的学生自觉与成绩较差的学生结对子,考试后针对学生成绩全面总结评估、适当调整,最终实现所有学生共同提高的目的。在她的带领下,班级成绩始终名列年级前茅。



德州最美教师 杨金玲

(陵城区滋镇中心小学)

诚实做人、踏实做事、严谨治学,是杨金玲一贯的准则。农村条件艰苦,她不放过任何一个学习机会,积极参加学校的各项教育教研活动,与时俱进,努力提升自己。在学校领导和同事们的帮助下,她的教育教学水平不断提高,所带班级教学成绩一直名列前茅。

杨金玲认为,作为一名教师,就应该有一颗爱心,把学生当成自己的孩子。班里有几名学生,每次交作业都拖拖拉拉,杨金玲便把他们叫到办公室,亲自看着他们写作业,对于作业上出现的错误,她都及时进行修改讲解,尽自己的最大努力把知识传授给孩子们。平时上课,杨金玲每次都提前进教室,课间给学生答疑,在她的努力下,所带班级成绩一直名列前茅,并获得了多项荣誉称号。



德州最美教师 张志英

(德州市实验小学)

在张志英心中,教育是一条拾级而上的路,只有长期投入精力,不断地学习积累,才能帮助学生成人成才。从教学节奏、课堂板书等细节处入手,一点点提高自身的教学水平。功夫不负有心人,在参加工作的第3个年头,张志英便取得了德城区说课比赛一等奖。

2020年9月,已经成为省级教学能手的张志英开设了以自己名字命名的“名师工作室”。自此以后,工作室定期开展教研活动,每次教研不是简单的为年轻教师指明方向。如今,工作室的22名成员成长为学校的骨干力量,也在全市小有名气,让更多学生享受到了更加优质的语文教育资源。



德州最美教师 徐艳玲

(临邑县实验幼儿园)

幼儿正处于个性形成的最初阶段,这个阶段是性格培养的关键时期,徐艳玲针对各个年龄段,制定了不同的教育方案,在她的悉心教导下,幼儿小班学生懂得了知恩、中班学生懂得了感恩、大班学生更是做到了报恩。

徐艳玲常说“要想给孩子一杯水,自己就要有一片海洋”。通过教学实践,她深深体会到要成为一名出色的幼教老师,必须具有娴熟的启蒙技巧和育智方法。为此,徐艳玲阅读了大量的幼教书籍,积极参加线上与线下培训,不断提高教育质量。在26年的时间里,她写下了大量的教学心得、学术论文,获得了诸多市级、省级奖项。带着一份对幼教事业的热爱,坚持把工作做到极致。